

№ 19 (480), 27 сентября 2010 г.

Газета трудового коллектива ООО «Газпром бурение»

СЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК ОРЕНБУРГСКИХ БУРОВИКОВ

Десятого сентября в г. Оренбурге состоялись праздничные мероприятия, посвященные 40-летию филиала «Оренбург бурение». Волнения и переживания – все осталось позади, наступил долгожданный день. Поздравить предприятие со знаменательной датой пришли ветераны производства, работники филиала, коллеги и партнеры.

Кясной солнечной погоде, царившей в тот день в Оренбурге, добавились улыбки и радущие первых лиц и представителей филиала, встречавших гостей у входа в ДКиС «Газовик». Дружеские объятия, теплые слова приветствий, цветы, оркестр – все это создавало особую атмосферу.

Не одно поколение буровиков: сотни работников, молодых и находящихся на заслуженном отдыхе, встретились в тот день на общем празднике – дне рождения родного предприятия. Воспоминания, искренняя радость встречи, фото на память были особенно дороги каждому, кто пришел поздравить филиал. Разглядывая стенды, рассказывающие о деятельности предприятия, ветераны мысленно возвращались во времена своей молодости, когда все только начиналось. Тогда благодаря их самоотверженному труду в декабре 1978 года было завершено строительство магистрального газопровода «Союз» (2750 км), протянувшегося от Оренбурга до западной границы СССР. Тогда же перед ними была поставлена важная государственная задача – разработка и освоение

ние уникальных нефтегазоконденсатных месторождений – Оренбургского и Кара-чаганакского.

– У нас была интересная работа. Каждый день ставил новые задачи, возникали какие-то осложнения и их надо было обойти, ликвидировать. На тысячеметровых глубинах телевизионных камер нет, все надо чувствовать интуитивно, – так вспоминает то время буровой мастер Владимир Иванович Крайнов.

Подводили итоги 40-летия предприятия и гости филиала-именинника. Генеральный директор ООО «Газпром бурение» Андрей Георгиевич Россинский, выступая со словами поздравления в адрес филиала, подчеркнул: «За 40 лет на предприятии взращена целая плеяды замечательных буровиков. Сегодня филиал «Оренбург бурение» занимает достойное место в ряду буровых предприятий Газпрома».

Юрий Николаевич Мищеряков, глава администрации города Оренбурга, поблагодарил коллектив предприятия за плодотворный труд.

– Сотрудники филиала – его золотой фонд



Во время торжеств по случаю 40-летия филиала. Фото на память с директором предприятия.

и главный источник благополучия, – отметил глава администрации города. – Филиал «Оренбург бурение» не стоит в стороне от жизни города, он активно участвует в различных городских программах и проектах. Усилиями буровиков сделано немало добрых дел во благо нашего города.

В заключение своего выступления Ю. Н. Мищеряков вручил директору филиала «Оренбург бурение» Николаю Павловичу

Кобышеву медаль «За заслуги перед Оренбургом» II степени.

Яркие концертные номера сменялись добрыми пожеланиями коллег, партнеров. Поздравить филиал приехал и Генеральный директор ДОО «Бургаз» РАО «Газпром» (1997-2003 гг.) Виктор Иванович Вяхирев. Он особо подчеркнул значимость работы буровиков

>> стр. 3

ВАХТА ДЛИНОЮ В ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Именитые официальные гости праздника, ветераны производства и нынешние сотрудники филиала «Астрахань бурение» собрались 16 сентября на празднование 25-летнего юбилея предприятия. Торжественное мероприятие прошло в стенах Астраханской государственной филармонии.

Кто-то скажет: четверть века – не возраст, опыта бы еще набраться, мудрости житейской поучиться. Но когда речь идет о коллективе смелых и трудолюбивых людей, вкладывающих на протяжении 25 лет свои силы в развитие общего дела, тут стоит поклониться в пояс. Именно столько исполнилось филиалу «Астрахань бурение». Буровики – люди особого склада характера. На работе они серьезные и сосредоточенные, но в этот праздничный день их лица светились улыбка-

ми. Атмосфера долгожданного праздника, слова поздравлений и благодарности, воспоминания длиною в четверть века, лица коллег и друзей – все создавало по-настоящему теплую обстановку. Когда на сцену одновременно поднялись сразу три руководителя бурового предприятия – возглавлявший Управление буровых работ Борис Михайлович Мартышов (1981-1984 гг.), управляющий Трестом буровых работ Сергей Агабекович Бадалов (1986-1995 гг.) и нынешний директор филиа-

ла «Астрахань бурение» Александр Андреевич Доронин, то каждый из сидящих в зале почувствовал себя неотъемлемой частью одной большой дружной буровицкой семьи.

– Мне хотелось бы выразить благодарность всем сотрудникам филиала «Астрахань бурение», которые приложили немало усилий, чтобы успешно выполнить поставленные задачи и увеличить производственный потенциал компании в целом. Результаты вашей работы заслуживают высокой оценки, – отметил в своей поздравительной речи А. Г. Россинский, Генеральный директор ООО «Газпром бурение». – Особая признательность нашим ветеранам, чьим трудом было создано уникальное производство, открывающее широкие возможности для реализации сегодняшних масштабных проектов. Именно вы

заложили те традиции, которые мы достойно продолжаем.

Поддерживают и развивают лучшие традиции – традиции все работники филиала. Чествование самых достойных из них прошло в рамках юбилейного вечера. Им были вручены почетные грамоты и благодарственные письма от Минэнерго РФ и ОАО «Газпром».

Четверть века основным заказчиком филиала «Астрахань бурение» по совместной разработке и освоению Астраханского ГКМ было ООО «Газпром добыча Астрахань». Его руководство преподнесло в подарок буровикам большой глобус как символ их будущих трудовых свершений.

– Все 25 лет существования филиала «Астрахань бурение» мы шли рука об руку с буровиками, – сказал в приветственной речи генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» С. А. Михайленко, – поле деятельности у нас одно – Астраханское месторождение. Хотелось бы пожелать, чтобы, несмотря на расширение географии вашей производственной деятельности и открывающиеся в связи с этим перспективы, вы не забывали и об Аксарийске, где четверть века назад началась история вашего предприятия.

Свой 25-летний юбилей трудовой коллектив филиала встретил с уверенностью в завтрашнем дне. Ведь первая четверть века – лишь повод, чтобы окунуть взглядом пройденный путь и твердо поступью двигаться дальше.



Предприятие-юбиляра поздравляют начальник Управления по бурению газовых и газоконденсатных скважин ОАО «Газпром» А. Н. Гноевых и А. Г. Россинский.



Интересная концертная программа была частью юбилейных торжеств.

Светлана ТРУШНИКОВА

Добыча природного и попутного газа в РФ в январе-августе 2010 г. по сравнению с аналогичным периодом 2009 г. выросла на 16,7% - до 422 млрд куб. м, при этом не достигнув докризисного уровня 2008 г. (на 4,8% меньше, чем в январе-августе 2008 г.). Об этом говорится в материалах Министерства экономического развития РФ, посвященных итогам социально-экономического развития РФ в январе-августе 2010 г. Предприятия Группы «Газпром» за 8 месяцев 2010 г. увеличили добычу до 328,5 млрд куб. м газа, что на 16,3% выше показателя 2009 г.

Газпром и CNPC согласовали ключевые показатели и параметры предстоящих поставок российского природного газа на рынок КНР. Начало поставок запланировано на 2015 г. в соответствии с заключенным в июне 2009 г. российско-китайским меморандумом о взаимопонимании по сотрудничеству в сфере природного газа и дорожной картой, которая является дополнением к этому меморандуму и определяет конкретные шаги по развитию взаимодействия сторон.

В Минэнерго обсуждался проект постановления, согласно которому Газпрому могут быть предоставлены субсидии на компенсацию высоких затрат по газификации Восточной Сибири и Дальнего Востока. В конце будущего года Газпром обещает сдать в эксплуатацию первую ветку газопровода Сахалин - Хабаровск - Владивосток протяженностью около 1350 км. Как ранее заявлялось, инвестиции в строительство составят около 75 млрд руб. Концерн просит выделять ему ежегодно 10 млрд долл. Это позволит ему удерживать цену в регионе на уровне 100 долл. за 1 тыс. куб. м, как в европейской части страны.

Газпром не добился успеха в противодействии намерению правительства увеличить налог на добычу полезных ископаемых. Согласно опубликованному Минфином законопроекту, со следующего года ставку налога на добычу газа увеличат сразу на 61% - со 147 до 237 рублей за 1 тыс. кубометров. В дальнейшем, до 2013 года, она будет индексироваться на ожидаемый уровень инфляции. Это даст бюджету 180,7 млрд рублей.

Потребность Газпрома в трубах большого диаметра на 2010 год в 2,3 раза превышает аналогичный показатель 2009 года. Согласно прогнозам, годовая потребность концерна в этих материалах будет находиться в пределах 1,5-2,6 млн тонн, сообщил сайт Газпрома. В прошлом году «Газпром комплектация» приобрела у российских предприятий 843 тыс. тонн труб (95,4% общей отгрузки), в том числе 809 тыс. тонн большого диаметра.

Самое большое трубоукладочное судно Solitaire компании «Allseas» начало в середине сентября укладку морской части газопровода «Северный поток» в Финском заливе.

Собираемость платежей с населения России за природный газ в настоящее время составляет 97%. Об этом журналистам сообщил заместитель генерального директора по работе с органами власти и регионами ООО «Межрегионгаз» Н. Исаков. По его словам, это очень высокий уровень, в Европе он составляет только 95%. «Что касается бюджетных организаций, то к концу года мы выйдем на 100% собираемости. Есть проблемы с коммунальной энергетикой, в 2009 г. собираемость была на уровне 88%, в этом году ситуацию остается прежней, но надеемся, что в относительно-зимний сезон результаты будут лучше», - отметил Н. Исаков.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

СОСТОЯЛОСЬ ВЫЕЗДНОЕ СОВЕЩАНИЕ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ОOO «ГАЗПРОМ БУРЕНІЕ»

На базе Камчатской ЭГБ филиала «Краснодар бурение» 22 сентября 2010 года состоялось выездное совещание Совета директоров ОOO «Газпром бурение». Основными темами совещания стали отчет руководителей филиалов об итогах производственно-хозяйственной деятельности за 7 месяцев, ожидаемые показатели производственной деятельности компании за 2010 год. Также обсуждался ход реализации мероприятий по обеспечению безубыточного финансового результата по итогам текущего года. Кроме того, на Совете директоров рассматривался ряд других оперативных вопросов.

«УХТА БУРЕНІЕ»: ИТОГИ ВОСЬМИ МЕСЯЦЕВ

В филиале «Ухта бурение» на 15 сентября 2010 года фактически пробурено 84 098 м в эксплуатационном бурении и 2 398 м – в разведочном. Оперативный график выполнен на 106,4%. Закончено бурением 47 скважин. На Бованенковском НГКМ начато строительство тестовых скважин № 4204 и № 21004 для контроля качества и сроков строительства. Следующей будет скважина № 2407.

В конце сентября планируется забурить скважину на новом кусту № 36, где будет работать бригада бурового мастера З. А. Саутиева, и закончить бурением куст № 31, откуда бригада А. Ю. Панченко вместе с буровой установкой перейдет на следующий куст № 46. До конца года согласно оперативному графику на Бованенковском НГКМ предстоит закончить бурением 14 скважин.

Вышкостроители успешно освоили технологию межкустовых переездов БУ-4200/250ЭК-БМ(Ч). В этом году с опережением нормативных сроков в среднем на 12% произведено 6 таких переездов. Кроме того, за восемь месяцев текущего года произведена 41 внутриструстовая передвижка. Внедрение рационализаций

торских разработок позволяет проводить эти операции в два раза быстрее норматива.

В Республике Коми филиал продолжает разведывать Северо-Югидское месторождение, где в третьей декаде сентября бригада опытного бурового мастера В. М. Коршака должна начать бурение скважины № 6.

«УРЕНГОЙ БУРЕНІЕ» ВОЗОБНОВЛЯЕ РАБОТЫ ДЛЯ ОOO «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК»

В 4-м квартале текущего года филиал «Уренгой бурение» начнет строительство скважин на Западно-Таркосалинском НГКМ для ОOO «Газпром добыча Ноябрьск», для которого уренгойские буровики в свое время подготовили фонд эксплуатационных скважин на Комсомольском и Вынгаяхинском месторождениях, провели разведочное бурение на Кутымской площади.

За период 2010-2012 гг. на Западно-Таркосалинском НГКМ намечено пробурить 10 наклонно направленных эксплуатационных газо-конденсатных скважин на нижнемеловые отложения (средняя глубина скважины - 3 000 м) и одну разведочную скважину Р-907 глубиной 3 180 м на верхнеюрские отложения.

Кроме того, для ОOO «Газпром добыча Ноябрьск» в 2011 году будут построены 13 эксплуатационных скважин на сеноманские отложения на Еты-Пуровском ГКМ.

МОЛОДЫЕ МАСТЕРЫ ЛИДИРУЮТ В БУРЕНИИ

В 2010 году, по мнению начальника УБР-2 филиала «Уренгой бурение» Ш. К. Арыпова, в бурении лидирует бригада молодого мастера Д. В. Паршукова. В настоящее время бригада завершает строительство третьей и последней эксплуатационной валаинской скважины на 202-м кусту Ямбургского месторождения. Из 3 782 проектных метров осталось пройти до забоя всего несколько десятков, последних и самых трудных. Технология бурения выдерживается строго. Под стать основному мастеру уверенно работает и сменный мастер И. В. Елан-

гин, также молодой специалист. Не подводят их и молодые инженеры по бурению С. А. Завьялов и В. А. Вашкевич, которые подменяют буровых мастеров. Признанными руководителями буровых вахт являются опытные бурильщики С. И. Громуа, М. М. Тищук, Н. Н. Бондин и Н. А. Сиотов. На хорошем счету электромонтёр по обслуживанию буровых О. Н. Суходуев, помощники бурильщика И. И. Сагдеев и А. Г. Олейник – молодой и перспективный специалист, а также их коллеги В. Н. Окунев и А. В. Комаристов, которые продолжают обучение в профильных вузах.

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ НАГРАЖДЕН ТРЕНЕР КСК «БУРОВИК»

Победы воспитанников тренера высшей категории по баскетболу культурно-спортивного комплекса «Буровик» филиала «Уренгой бурение» Иванова Владимира Анатольевича радовали своих болельщиков на протяжении не одного десятка лет и в конечном счете были отмечены на самом высоком уровне. За заслуги в сфере физической культуры и спорта, туризма, молодежной политики и плодотворный труд В. А. Иванов награжден Почетной грамотой Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ. Друзья и соратники поздравляют тренера с высокой наградой и желают ему дальнейших успехов в деле воспитания профессиональных баскетболистов.



V. A. Ivanov получает заслуженную награду.

ЭКОЛОГИЯ В ПРИОРИТЕТЕ

Приоритетными направлениями в экологической политике филиала «Ухта бурение» являются минимизация техногенного воздействия производственных объектов на природные комплексы, охрана окружающей среды, здоровье сотрудников и проживающего в районе осуществления буровых работ населения. Рассказать о достижениях в этой области и поделиться планами на будущее мы попросили начальника отдела ОТ, ПКиЭ филиала Александра Дмитриевича КАДУКА.

Поскольку основное строительство скважин ведется в районе особо охраняемой территории полуострова Ямал, в штатном расписании предприятия, кроме отдела охраны труда, производственного контроля и экологии, создана Служба охраны труда и экологии, осуществляющая постоянный контроль за экологическим состоянием на Бованенковском НГКМ, - говорит Александр Дмитриевич. - Негативное воздействие на окружающую среду на БНГКМ сведено к минимуму благодаря использованию буровых установок пятого поколения БУ-4200/250ЭК-БМ(Ч) «Екатерина». Четырехступенчатая система очистки этих станков позволяет проводить качественную, по-интервальному очистку бурового раствора от твердой глинистой фазы, которая затем утили-

зируется на промышленном полигоне. Беззамбарная технология бурения, экологически чистый электропривод бурового станка, повторное использование буровых сточных вод и компонентов промывочной жидкости также значительно снижают экологическую нагрузку.

С целью повышения экологической безопасности производства на Ямале используются малотоксичные компоненты бурового раствора, установки для термической обработки отходов ЭКО-1, внедряются новые технологии и новое оборудование, позволяющие значительно снизить техногенную нагрузку на окружающую среду. Для ликвидации возможных загрязнений почвы и водных поверхностей от нефтепродуктов на территории Бованенковского НГКМ существует запас специальных сорбентов.

Периодически осуществляются учет и инвентаризация всех экологических аспектов деятельности объектов филиала «Ухта бурение», ведется систематический контроль за фактическими выбросами вредных веществ в атмосферу, проводится лабораторный контроль за соответствием качества воды поверхностных водных объектов гигиеническим и рыбохозяйственным нормативам. Ежегодно выполняется мониторинг состояния окружающей среды в районах производства филиалом работ.

По результатам мониторинговых обследова-

ний установлено соответствие состояния окружающей среды установленным нормативам качества, залповые и аварийные выбросы и сбросы вредных веществ не допускались.

С целью обеспечения экологической безопасности возросшего объема работ филиалом в 2010 году увеличены затраты на природоохранные мероприятия по сравнению с 2009 годом в 2,8 раза. Показателем, подтверждающим эффективность природоохранной работы филиала «Ухта бурение», является отсутствие по результатам неоднократных проверок органами госконтроля каких-либо претензий с их стороны, сопровождающихся штрафными санкциями в адрес филиала.

- Обеспечение экологической безопасности в районах проведения работ, минимизация отрицательного воздействия на природу и создание благоприятной экологической обстановки и в дальнейшем будет оставаться приоритетными задачами филиала «Ухта бурение», - утверждает А. Д. Кадук. - И по-прежнему с особым вниманием на предприятии будут относиться к уникальной природе и населению полуострова Ямал.

Наш корр.



Жизнь в тундре идет своим чередом.



Современные БУ «Екатерина» не вредят природе.

СЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК ОРЕНБУРГСКИХ БУРОВИКОВ

стр. 1 <<<

в общем деле работников газовой отрасли и пожелал предприятию побольше новых объемов.

От лица заказчиков коллектив филиала поздравил генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» Сергей Иванович Иванов. В своем выступлении жизнь буровика он сравнил со службой солдата. Причем, сравнение было не в пользу буровика. У солдата есть казарма, а на буровой ни крыши, ни казармы, а только бес-

крайние поля и степи. «Вы, буровики, всегда идёте в авангарде газовой отрасли, - отметил С. И. Иванов. - Мы без вас - никуда. Наше тесное сотрудничество продолжается уже более четырёх десятилетий, и утвержденный план развития газодобычи в Оренбуржье ещё раз подтверждает ваш высочайший профессионализм и безупречную деловую репутацию». Кроме того, генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» пообещал сделать все возможное для обеспечения бурового предприятия необходимыми объемами работ,

заверив, что строительство следующих 100 эксплуатационных скважин будет поручено филиалу «Оренбург бурение».

Поздравления продолжали звучать и по окончании торжественной части. Директор филиала «Оренбургбургаз» (2001-2003 гг.), Генеральный директор ООО «Бургаз» ОАО «Газпром» Андрей Андреевич Фролов (2003-2006 гг.) отметил, что традиции бурового предприятия сохраняются и по сей день и это говорит о том, что здесь работают небезразличные к своему делу люди.

А коллеги - директора филиалов ООО

«Газпром бурение» - высказали свои пожелания в общем выступлении. В заключение директора северных филиалов компании вручили Н. П. Кобышеву символическое знамя «Легендарному Югу от героического Севера».

Будем надеяться, что слова, начертанные на знамени, станут девизом дальнейшей работы предприятия и филиал не только укрепит завоеванные позиции, но и выйдет на новые рубежи развития.

Наталья РАСИНСКАЯ



Директора филиалов ООО «Газпром бурение» поздравляют своих коллег.



Глава администрации г. Оренбурга вручает Н. П. Кобышеву медаль «За заслуги перед Оренбургом».

P. S. В торжествах принял участие более 500 человек. Среди них заслуженные ветераны предприятия: полный кавалер ордена Трудовой Славы, почетный мастер газовой промышленности В. И. Крайнов; кавалер ордена «Знак почета», «Отличник Министерства газовой промышленности», лауреат Государственной премии СССР, ветеран труда В. А. Бондарь; кавалер ордена Трудового Красного Знамени, почетный мастер газовой промышленности Е. П. Долгих; «Отличник Министерства газовой промышленности», ветеран труда И. М. Трофимов; кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ветеран труда, лауреат премии РАО «Газпром», почетный работник газовой промышленности В. Н. Левшин и другие.

Более 100 работникам предприятия были вручены почетные грамоты и благодарности Министерства энергетики РФ, ОАО «Газпром», ООО «Газпром бурение», филиала «Оренбург бурение», ОПО ООО «Газпром бурение», обкома Нефтегазстройпрофсоюза РФ. Гости праздника получили памятные подарки в виде книги-фотоальбома, выпущенного к 40-летию филиала, и фильма, посвященного этой дате.

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

«БОЙЦЫ» АЧИМОВСКОГО ПЛАЦДАРМА

Бригада опытного бурового мастера **Николая Викторовича Поборуева**, ныне начальника буровой, из филиала «Уренгой бурение» за свою историю по Северу покочевала немало. Только за последние годы она бурила эксплуатационные и разведочные скважины на Северо-Ямбургском, Песцовом, Уренгойском (валанжин), Ен-Яхинском, Береговом, Заполярном месторождениях. Ныне, до середины будущей весны, бригада вновь обосновалась на Уренгойском месторождении, где филиал разбурил ачимовские залежи уже пятый год.

Кстати, на предыдущем объекте работ - Заполярке - поборуевцы славно поработали: разбурили на ЭУК-3200 два куста из 12 эксплуатационных валанжинских скважин с опережением графика на одну скважину. Поэтому по итогам прошлого года бригада была признана в филиале лучшей, как по количеству метров проходки, так и по безаварийной работе.

Чьими же руками всё это делается? Одни руки в работе я точно видел несколько раз – это руки самого рослого помощника бурильщика в филиале Виталия Лосенкова, неоднократного участника и призёра конкурсов профессионального мастерства буровых вахт. Другие помбуры тоже, как говорится, из рук инструмент не выпустят – это Андрей Лиманов и Ринат Газизов. Среди лучших членов бригады сменный буровой мастер Леонид Андреевич Каменский называет также опытных бурильщиков В. П. Вахрушева, А. В. Овчинникова, В. В. Вагилевича. В этот список инженер по бурению С. В. Максимов добавляет и двух молодых бурильщиков Андрея Гревцова и Анатолия Селезнёва. На хорошем счету и другие члены бригады: слесари по обслуживанию буровых Г. В. Андреев, О. С. Кузик, электрогазосварщик Р. М. Мирхадиев, электромонтёр В. А. Овчаров, машинист ДВС А. П. Герасименко – правая рука бурового мастера по всем ходработам и соблюдению порядка в вахтовом городке. Как всегда, надежно плечо инженера по бурению С. В. Максимова, который пошел по стопам отца и с 18 лет на буровых, - он помогает мастеру разрешать массу технологических и других вопросов.

Буровой мастер практически без запинки

называет все имена, отчества и фамилии своих буровиков. Это только подтверждает сказанные им слова о том, что в бригаде к каждому персональный подход и общими усилиями создана доверительная и товарищеская обстановка, когда любое дело решается сообща и во всех трудных ситуациях каждый ощущает надежное плечо друга. Находящийся в отпуске начальник буровой Н. В. Поборуев каждый день звонит и интересуется жизнью бригады. Часто звонит и ушедший недавно на заслуженный отдых сменный буровой мастер Пётр Иванович Головатый. Он говорит, что буровая часто снимается ему, и всё спрашивает, как дела у ребят. Не представляют свою жизнь без бригады сменный мастер В. И. Дужак и инженер по бурению А. А. Бурков. Такие отношения строятся годами и измеряются не деньгами, не метрами проходки, а чем-то гораздо более высоким и тонким.

Основой успеха своего коллектива Леонид Каменский считает высокий профессионализм всех членов буровой бригады, творческий подход к делу, бережное отношение к оборудованию и своевременное его обслуживание, чёткое планирование работы. И потому бригада быстро освоила новую для себя буровую установку БУ-5000/320ЭУК-Я. На сложной ачимовской залежи они постоянно совершенствуют технологию бурения. Буровые мастера, инженеры по бурению и бурильщики делятся своими наблюдениями за всеми тонкостями проводки скважины, записывают их, а затем анализируют даже самые незначительные детали ежедневной работы, строго соблюдая правила охраны труда и промышленной безопасности. Да и помощники бу-

рильщика здесь не лыком шиты – некоторые из них имеют высшее образование.

Я записываю эти слова практически с голоса, и меня не оставляет ощущение, что беседую с опытным буровиком и человеком. Но Леониду Каменскому всего 24 года, два из них он на постоянной работе в бригаде после окончания Тюменского нефтегазового университета и это его первая скважина в качестве бурового мастера. Но ещё гораздо раньше, со второго курса университета и первой практики в качестве помощника бурильщика, Леонид прочно прописался в бригаде, которая за эти пять лет стала для него родным коллективом.

Наше знакомство с ним началось с краткого инструктажа по технике безопасности, без которого и буровицкой каски меня к станку бы не пустили. По ходу осмотра мастер подробно рассказывает мне о своём хозяйстве, о буровом оборудовании, используя при этом цифры и термины, о технологии бурения скважины № 208.2 с проектной глубиной

4128 м, на которой они готовятся к спуску комплекта подземного оборудования и последующему её освоению. А впереди бурение ещё двух скважин на этом кусту. И всё это, как по писаному, будто на экзамене. Чувствуется великолепная техническая подготовка и любовь к своему делу. Может, она началась именно тогда, в пятом классе, когда отец Андрей Леонидович впервые взял сына на Комсомольское месторождение и доверил ему зажечь факел и запустить в работу скважину. Сейчас Леонид учится в аспирантуре на кафедре бурения в родном университете и готовится к защите кандидатской диссертации. Есть и мечта: поработать на морских буровых платформах.

Порой мы не замечаем, как быстро растут наши сыновья, и не успеваем оглянуться, как они уходят в бой...

Вячеслав ВЕНИКОВ



Члены буровой бригады слева направо (первый ряд): буровой мастер Л. А. Каменский, бурильщик Н. Ф. Кулики, инженер по бурению С. В. Максимов; (второй ряд): помощник бурильщика М. Н. Таран, слесарь В. А. Бурсала, электромонтёр В. А. Овчаров, помощник бурильщика О. В. Усенко.

ТА САМАЯ ЧЕТВЕРНЯ. УЖЕ ПЕРВОКЛАШКИ

В первое воскресенье сентября, помимо празднования Дня работников нефтяной и газовой промышленности, Новый Уренгой отмечал свой 35-летний юбилей. День рождения города и профессиональный праздник газовиков в семье Карагодиных совпал еще с одним знаменательным событием – четверня Валерия, Никита, Вадим и Егор Карагодины пошли в первый класс.

Кажется, это было совсем недавно: 22 апреля 2003 года впервые в истории не только г. Нового Уренгоя, но Ямalo-Ненецкого автономного округа в самой обычной новоуренгойской семье – у Евгении и Геннадия Карагодиных на свет появилась четверня. «Три сыночка и лапочка дочка» - так ласково окрестили появившихся на свет малышей местные журналисты. С тех пор многое изменилось, и сегодня крохи, за жизнь которых боролись специалисты Уральского центра материнства и детства, ничем не отличаются от своих сверстников.

Встретиться и поговорить с Евгенией мы договорились на обычный будний день. Было раннее утро. Мама только что отвела своих первоклашек в школу и, подождав меня, занималась нескончаемыми домашними делами. На плите благоухал обед, чуть в сторонке дожидалась своей очереди большая емкость приготовленных к консервации овощей, а в ближайшей к кухне комнате на столе лежала гора учебников, которые осталось обернуть (всего 45 книг!). И в центре всего этого - маленькая хрупкая молодая женщи-

на, которая ловкими, хорошо отлаженными движениями легко приводила в действие весь этот непростой механизм домашнего быта.

- Теперь проще, не то, что первое время, - смеется Женя. – Тогда мне без помощи бабушек, подруг и наших крестных было не справиться. Теперь наши дети подросли и многое научились делать самостоятельно. Лера, например, уже помогает убирать в доме, мальчики мусор выносят. Сами себя могут занять играми и рисованием. Никита, Вадим и Егор особенно любят, когда им Лера книжки читает. Хотя по большому счету называть это чтением сложно. Лера больше сочиняет, глядя на страницы, а братьям без разницы, лишь бы интересно было. Сейчас, когда они пошли в школу, мне осталось научить их пользоваться микроволновкой, чтобы еду разогревали, не включая газ. В детсадовскую пору все на кухне для них делала я сама.

Чтобы научить новоиспеченные первоклассников хотя бы элементарной самостоятельности, новому для них режиму дня, Евгения взяла на работе отпуск. Коллектив Службы корпоративной защиты филиала

«Уренгой бурение» всегда с пониманием относится к нуждам многодетной мамы и идет ей навстречу. Весь август вместе с мужем Женя посвятила подготовке детей к школе. Те, кто уже собирал свое чадо в первый класс, знает, какое это хлопотное и дорогое занятие. А тут сразу четверо первоклашак! В сентябре же надо было просто кому-то побывать с детьми дома. Геннадий Карагодин, глава и кормилец большого семейства, уже многие годы работает вахтовым методом на буровых. В настоящее время он ведущий технолог службы по управлению проектами - «супервайзер»: месяц на работе, столько же дома. В сентябре по графику ему выпало работать. В конце месяца он вернется домой и продолжит заниматься детьми. Тем более, что те слушаются папу с полуслова.

- В октябре папа будет с детьми. Им это только на пользу. А дальше, - делится заботами Евгения, - придется оформлять их в группу продленного дня. Вадиму очень нравится футбол. Лера хочет заниматься хореографией. Егор с Никитой пока не определились, им все интересно, но без дела сидеть не хотят. Им бы сейчас уделить побольше внимания, в кружки разные записать да поводить первое время. Но некому. Одна надежда, что в школе дети найдут себе занятие по душе.

За неспешным разговором, во время которого и обед был приготовлен, и учебники обвернуты, и сделана еще масса других домашних дел, незаметно пролетели три часа.



Великолепная четверка первоклашек (фото из семейного архива).

Пора идти в школу за детьми. А дальше день расписан буквально по минутам. После школы детей нужно покормить, потом уложить отдохнуть, а самой наконец-то закрыть подготовленные к консервации овощи. Затем уроки, ужин, вечерние процедуры. Словом, все, как в любой семье, только помноженное на четыре.

- Есть у меня одна мечта, - откровенничает Женя, - родить еще девочку. Четверню мы растили все вместе. И мне кажется, что младенческий период своих деток я до конца не прочувствовала. Хочу испытать обычное материнское счастье еще раз. Тем более что все для этого у меня есть: заботливый муж, подросшие детки и квартира, благодаря ООО «Газпром бурение». Так что никаких препятствий у моей мечты нет.

Ирина МЕДЯНКИНА

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

НА БАЗЕ ОТДЫХА «ИНАЛ» ТЕПЕРЬ Я ТОЖЕ ОТДЫХАЛ

Про Базу отдыха филиала «Краснодар бурение», что находится в бухте Инал (Туапсинский район), за прошедшие годы наша газета писала не раз и не два. Один из заголовков материала о Базе, помню, выглядел так: «Кубанец всякий побывал на Базе отдыха «Инал». Но всегда это были репортажи со стороны. Что можно узнать о Базе за два часа пребывания там? Только основную информацию. Нынешнее лето стало переломным моментом в этой ситуации - в августе корреспондент газеты «Буровик Газпрома» смог познакомиться с бухтой Инал, как говорится, изнутри. Впервые за много лет он вместе с семьей отправился на Базу не писать о ней, а отдыхать там.

База отдыха «Инал» занимает всего 0,8 га на склоне одного из прибрежных холмов Краснодарского побережья Черного моря. Здесь раскинули тенистые кроны «местные жители»: могучие дубы, стройные ясени, высокие тополя, грабы с пятнистыми стволами и густые каштаны. Между ними борются за место под солнцем более молодые и не такие высокие «переселенцы»: бересклеты, кавказские сосны, туи. Самый нижний ярус мини-дендрария населяют цветы. Почва на склоне, где расположена База, в основном каменистая, и, чтобы клумбы по-настоящему цветли, сюда ежегодно вместе с семенами завозят и пару грузовиков чернозема. Обычно это происходит весной перед субботником, который организовывают администрация и профком филиала «Краснодар бурение». Потом работники предприятия во главе с директором С. А. Шамановым разносят привезенный грунт, собирают накопившийся за зиму мусор, рассаживают цветы. Затем весь летний сезон поддерживают порядок и присматривают за клумбами штатные и временные работники, которыми руководит начальник Базы отдохна **Владимир Егорович Сащенко**. Владимир Егорович трудится здесь уже больше десяти лет, большую часть этого срока занимал должность ко-

менданта, а когда его бывший руководитель В. А. Сагаков ушел на пенсию, занял его место.

Всего на базе 36 домиков, из них 30 предназначены для отдыхающих, а 6 занимает обслуживающий персонал. Одновременно здесь могут отдыхать до 110 человек. Последние годы многие домики оборудуют санузлами, в нынешнем году с помощью профкома приобрели 12 телевизоров. Постепенно быт меняется и определенно в лучшую сторону.

Мой семье достался домик без удобств за 7200 рублей. На 12 дней, да еще с питанием – это совсем не дорого. (Дорога из Белгорода и обратно обошлась дороже). Главный «гвоздь» программы двухнедельного отдыха – конечно, море.

До него не близко. Минут 15-20 ходьбы под горку. Обратно, естественно, немного дольше, потому что идти на подъем. Поэтому детям до 4 лет вполне обоснованно в Инал въезд запрещен, а людям со слабым здоровьем сюда ездить просто не рекомендуют, эта База для молодых и здоровых. Кстати, в «Бухту» приезжают не только работники краснодарского филиала, но и из других подразделений компании.

Нынешняя аномальная жара, простоявшая без малого три месяца почти на всей территории европейской части страны, дала о себе знать и на Краснодарском побережье. Большую часть наше-

го 12-дневного пребывания у моря температура воздуха не опускалась днем ниже 40 градусов. Поэтому самое оптимальное время для купания в теплой (в августе температура доходила до 28 градусов) соленой воде – утро и вечер. Дневные часы приходилось коротать на лавочках в самой тенистой – нижней старой части Базы, завидуя обитателям домиков, оборудованных сплит-системами. Жара спала незадолго до нашего отъезда, и сразу стало намного комфортней.

Здесь же, внизу, для детворы оборудована игровая площадка – качели, карусели и турник. В этом году на Базе появилась и вторая детская площадка – около администрации. Опять же с помощью профсоюза поставили пару переносных качелей и пластиковый домик с ковриком. По собственным наблюдениям, детвора, особенно вечерами, когда спадала жара, охотно играла на обеих площадках.

Питание в целом неплохое. Правда, два моих сына-подростка, поужинав, не всегда

вставали из-за стола наевшимися, для их растущих организмов порции могли бы быть и побольше. Зато хорошо, что с этого года меню стало более разнообразным. Теперь отдыхающим предлагают на выбор несколько первых, вторых блюд и салатов. Несомненно, это нововведение пришло по душе всем отдыхающим. Как и установленные в столовой в прошлом году кондиционеры, а в этом – куллеры.

В общем, отдых понравился. Море – есть море, не зря все-таки сотни тысяч отпускников в определенное время года срываются с места и, преодолевая все преграды и гигантские расстояния, тратя немалые средства, отправляются на Черноморское побережье. А База отдыха филиала «Краснодар бурение» для работников компании, наверное, самая доступная возможность отдохнуть на берегу «русского» моря.

Сергей МИЛЬШИН



Море – есть море... Красота!